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La presente Offerta Economica è finalizzata all’acquisizione di un diritto di opzione, di una licenza esclusiva/ non esclusiva/acquisizione di titolarità (lasciare indicata l’opzione desiderata) del titolo di privativa in oggetto, i cui termini e modalità sono da formularsi secondo le seguenti linee guida:

· Scopo dell’opzione o della licenza o dell’acquisto della titolarità
· Campi d’uso di interesse
· Territori di interesse
· Durata
· Compensi:
· Compenso alla stipula (Access fee)
· Compensi variabili (Royalties) e modalità di corresponsione
· Compensi minimi annui garantiti (Fissi e/o Royalties)
· Previsione di compensi in caso di raggiungimento di specifici obiettivi/Milestones (e.g. concessione del titolo in stato di domanda, trials clinici, prototipizzazione, avvio della commercializzazione, altro…)
· Impegno a rimborsare/sostenere tutti i costi per la tutela (IPR e legale) del titolo e i costi di eventuali certificazioni previste dalle normative nazionali/europee/internazionali necessarie per l’immissione in commercio dei prodotti ottenuti, in tutto o in parte, attuando l’oggetto del BREVETTO, per la durata della licenza.
Indicare ogni altro elemento che si ritiene debba essere preso in considerazione ai fini della valutazione della presente Offerta Economica e segnalare l’eventuale interesse ad avviare, a latere, collaborazioni scientifiche con il CNR inerenti il TITOLO. 
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