Carta intestata della società/azienda proponente

MANIFESTAZIONE DI INTERESSE

OGGETTO:	Avviso n.--------- -Avviso di evidenza pubblica per l’individuazione di soggetti disponibili a fornire supporto logistico allo sviluppo di ricerche applicate su Xylella fastidiosa in area demarcata infetta 

Con la presente si dichiara l’interesse della SOCIETÀ/AZIENDA a fornire il supporto logistico e i materiali sperimentali necessari allo sviluppo di attività congiunte di ricerca su Xylella fastidiosa come da protocolli operativi da definirsi in fase esecutiva.
Si condividono gli obiettivi strategici dell’invito teso alla realizzazione di ricerche sulla resistenza in olivo a Xylella fastidiosa. 
[bookmark: _GoBack]In considerazione dei settori/aree tematiche di intervento del CNR-IPSP relativamente alle attività di contrasto a Xylella fastidiosa si dichiara che la SOCIETÀ/AZIENDA ricade in area demarcata infetta (DDS n. 69 del 27 luglio 2021) e metterà a disposizione spazi aziendali (fornire dettagli) per ospitare prove sperimentali e genotipi/cultivar di olivo allevati in campi ubicati in area demarcata infetta (fornire descrizione). 
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