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COSTITUZIONE DELLA COMMISSIONE ESAMINATRICE DELLA SELEZIONE PER L’ATTRIBUZIONE DI COMPLESSIVI CINQUECENTONOVANTATRE POSTI PER LA PROGRESSIONE DI LIVELLO NEL PROFILO DI INQUADRAMENTO DI CUI ALL’ART.54 DEL CCNL RELATIVO AL PERSONALE DEL COMPARTO DELLE ISTITUZIONI E DEGLI ENTI DI RICERCA E SPERIMENTAZIONE 1998-2001

IL PRESIDENTE

VISTO il decreto del Presidente n. 3970 in data 7 aprile 2006, mediante il quale è stata bandita una procedura selettiva a complessivi cinquecentonovantatre posti per la progressione di livello nel profilo di inquadramento di cui all’art. 54 del C.C.N.L. relativo al personale del Comparto delle Istituzioni e degli Enti di Ricerca e Sperimentazione 1998-2001;

VISTO il decreto del Presidente n. 4883 in data 5 maggio 2006, di proroga dei termini per la presentazione delle domande;

CONSIDERATO che i termini di presentazione delle domande di partecipazione alla selezione suddetta sono scaduti il 22 maggio 2006;

CONSIDERATO che ai sensi dell’art. 6, comma 1° del bando, occorre procedere alla costituzione della Commissione esaminatrice mista (amministrativa e tecnica) unica per tutti i profili e livelli,

d e c r e t a

La Commissione esaminatrice della procedura selettiva di cui alle premesse del presente provvedimento è così costituita:

Dr. Vincenzo Casolino
Dirigente di Ricerca CNR

Presidente
(in quiescenza)

Dr. Angelo Pietro Viola
Ricercatore – Istituto di Scienze 

Componente
dell’Atmosfera e del Clima – Roma

Dr.ssa Daniela Luzi
Tecnologo – Istituto di Ricerche sulla

Componente
Popolazione e le Politiche Sociali 

Dr.ssa Rossana Tanassi
I Tecnologo – DG – Ufficio Paesi

Componente
Industrializzati Organismi Internazionali

Dr.Rinaldo Paciucci
Dirigente Tecnologo – DCSPI – Ufficio

Componente
Prevenzione e Protezione - Roma

Dr.ssa Annalisa Morini
Ricercatore – Istituto per le Tecnologie

Supplente
della Costruzione – Roma

Dr.ssa Alda De Cesare
Dirigente - DCSGR – Ufficio Formazione

Supplente
del Personale - Roma

Svolgerà le funzioni di segretario la sig.ra Laura Oliveti, Funzionario di Amministrazione in servizio presso DCSGR - Ufficio concorsi e Borse di Studio – CNR – Sede.

IL PRESIDENTE
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