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Consiglio Nazionale delle Ricerche   

Direzione Generale


Ai Dirigenti/Direttori/Responsabili

delle Unità Organiche e Strutture del
CNR 
Oggetto: Spese generali a valere sui Progetti “Industria 2015”; percentuale anno 2017 e 2018.

Si inoltrano i prospetti di calcolo delle spese generali da imputare nella rendicontazione dei Progetti di Innovazione Industriale (c.d. “Industria 2015”) relative agli esercizi 2017 e 2018.
Le percentuali sono state definite come da indicazioni ricevute dal MISE e da Invitalia, organo di controllo dei progetti “Industria 2015”, e dovranno essere utilizzate per la rendicontazione delle spese generali per i periodi di progetto che ricadono negli esercizi di riferimento.

A conoscenza di quanto previsto dall'art. 76 del D.P.R. 28 dicembre 2000, n.445 sulla responsabilità penale cui si può andare incontro in caso di dichiarazioni mendaci e di formazione o uso di atti falsi, si dichiara che, sulla base dei dati contabili riferiti ai pagamenti complessivi, rilevabili dai Rendiconti del Consiglio Nazionale delle Ricerche relativi ai rispettivi esercizi:

•
l'importo delle spese generali aziendali (A), è dettagliato nella prima parte delle rispettive tabelle;

•
l'importo del costo del personale aziendale (B), è dettagliato nella seconda parte delle rispettive tabelle;

•
che conseguentemente l'incidenza delle spese generali sul costo del personale aziendale è la risultante dal rapporto dei due precedenti valori.

A tal proposito si fa presente che le tabelle vengono fornite con la certificazione del Presidente del Collegio dei Revisori dei Conti, resa ai sensi e per gli effetti del Decreto del Ministero dello Sviluppo Economico in data 15 maggio 2012 (G.U. n.162 del 13/07/2012).

Si prega di trasmettere le presenti indicazioni a tutti i soggetti interessati.

IL DIRETTORE GENERALE 
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