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UFFICIO PATRIMONIO EDILIZIO


ESTRATTO AVVISO ASTA PUBBLICA PER L’ALIENAZIONE A CORPO DI UN BENE IMMOBILE DI PROPRIETÀ DEL CONSIGLIO NAZIONALE DELLE RICERCHE


IL DIRIGENTE

VISTE:
· la delibera del CdA del CNR n. 238/2024 del 25.06.2024 con la quale è stato approvato l’aggiornamento al Piano triennale degli investimenti per il triennio 2024-2026, successivamente autorizzato dal MEF con decreto del 26.07.2024, in conformità alle disposizioni di legge vigenti;
· la determina dirigenziale prot. n. … del … di indizione della gara per l’alienazione di un immobile di proprietà del Consiglio Nazionale delle Ricerche;
RENDE NOTO CHE

è stata indetta una gara con il metodo delle offerte segrete da confrontarsi con il prezzo indicato nell’avviso d’asta pubblica, ai sensi dell’art. 73, comma 1, lett. c), del R.D. 23.05.1924, n. 827, per la vendita di un immobile di proprietà del Consiglio Nazionale delle Ricerche, ubicato nel Comune di Lecco, Via Promessi Sposi n. 29, che potrà essere visionata sul sito internet: www.cnr.it.
Le domande di partecipazione e le offerte dovranno pervenire, a pena di esclusione, entro e non oltre il termine perentorio delle ore 13:00 del 30° giorno dalla data di pubblicazione dell’avviso su un quotidiano nazionale e sul sito istituzionale del CNR al link https://www.urp.cnr.it/57460-2025, presso il Consiglio Nazionale delle Ricerche – Ufficio Accettazione – Piazzale Aldo Moro n. 7 – 00185 – Roma.
Eventuali ulteriori informazioni potranno essere richieste al Responsabile del Procedimento, Ing. Nicola Fratini, Dirigente dell’Ufficio Patrimonio Edilizio del CNR, al numero 06/49933546 oppure via e-mail a: nicola.fratini@cnr.it – segreteria.upe@cnr.it, o tramite pec: protocollo-ammcen@pec.cnr.it – sgpe@pec.cnr.it.


Ing. Nicola Fratini | Dirigente UPE
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